

推动中华民族伟大复兴号巨轮 乘风破浪、扬帆远航

党的二十大报告诞生记

新华社记者 张旭东、丁小溪

这是辉映未来的历史时刻——

2022年10月16日上午10时,北京人民大会堂。中国共产党第二十次全国代表大会隆重召开。

习近平总书记代表第十九届中央委员会,向大会作了题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。

会场内,2300多名代表和特邀代表心潮澎湃,一次次热烈掌声传递着信心和力量。

这是举旗定向的政治宣言、引领复兴的行动纲领——

3万余字的报告,凝聚党心民心,全面总结过去五年工作和新时代十年的伟大变革,提出开辟马克思主义中国化时代化新境界新要求,擘画迈向全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的宏伟蓝图。

“中国共产党已走过了百年奋斗历程。我们党立志于中华民族千秋伟业,致力于人类和平与发展崇高事业,责任无比重大,使命无上光荣。”习近平总书记的话语催人振奋,响彻在神州大地。

新时代新征程中国共产党人的庄严宣誓,凝聚起推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航的磅礴力量

高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

深刻把握新的历史特点,牢牢把握新征程新要求——习近平总书记担任党的二十大文件起草组组长,全程领导党的二十大报告起草工作,倾注了大量心血

2021年11月,党的十九届六中全会决定,党的二十大于2022年下半年在北京召开。

一个拥有9600多万名党员的大党,在新时代新征程上如何引领14亿多人民团结奋进夺取新的更大胜利?如何统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,把新时代中国特色社会主义伟大事业不断推向前进?

党的二十大,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。作为大会筹备工作的重要组成部分,起草一份凝聚全党全国智慧、反映人民意愿、对党和国家事业发展具有重大指导作用、在国际社会产生积极影响的纲领性文献,是开好大会的重要环节。

习近平总书记对党的二十大报告起草工作高度重视,全程领导了报告起草工作,倾注了大量心血。

2022年1月,习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会、中央政治局会议,决定成立党的二十大文件起草组。文件起草组由习近平总书记担任组长,王沪宁、赵乐际、韩正同志担任副组

习近平总书记听取各地区各部门各

长,党和国家有关领导同志、有关部门和地方负责同志参加。

2022年2月16日,中南海怀仁堂。

习近平总书记主持召开党的二十大文件起草组第一次全体会议,宣布中央关于成立党的二十大文件起草组的决定。文件起草工作正式启动。

会上,习近平总书记对起草工作进行动员和部署,要求充分认识党的二十大报告起草工作的重大意义,深入研究报告起草涉及的重大理论和实践课题,并高瞻远瞩指出起草报告有五个必须全面把握和深入思考的新历史特点——

一是党已经走过创造辉煌的一百年,正团结带领人民承前启后,继往开来、在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利,我国发展面临新的战略机遇。

二是党团结带领人民实现了第一个百年奋斗目标,全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,踏上了实现第二个百年奋斗目标、全面建设社会主义现代化国家新征程,我国发展面临新的战略任务。

三是中华民族伟大复兴取得历史性成就,既进入了不可逆转的历史进程,也进入了乘势而上、确保中华民族伟大复兴不被迟滞甚至打断的关键时期,我国发展面临新的战略阶段。

四是中国特色社会主义新时代已经走过第一个十年,必须继续开创新时代中国特色社会主义事业新局面,我国发展面临新的战略要求。

五是百年变局和世纪疫情相互交织,世界进入新的动荡变革期,世界和平与发展面临严峻挑战,外部环境更加不稳定、不确定,我国发展面临新的战略环境。

立足“两个大局”,胸怀“国之大者”,习近平总书记深刻指出,党的二十大谋划未来的目标任务和行动纲领,必须充分考虑这些新的历史特点,使各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。

习近平总书记立足时代之基、回答时代之问,引领时代之变,以非凡理论勇气、卓越政治智慧、强烈使命担当,进行了一系列新的具有开拓性意义的理论创造,为党的二十大报告起草提供了思想指引。

习近平总书记的坚定理想信念、真挚为民情怀、高度历史自觉、强烈责任担当,潜移默化体现在报告起草工作全过程,起草工作扎实推进,不断取得丰硕成果。

一场场扎实调研、一次次深入讨论、一遍遍精心修改……在习近平总书记亲自领导下,文件起草组共召开6次全体会议,数十次小组和工作班子会议以及专题会议,对重要观点、重要提法、重要举措反复推敲、论证、打磨,报告稿在层进推进中逐步丰富、完善、成熟。

习近平总书记要求,文件起草组要继续在提出新思想新观点新举措上下功夫,从党和国家事业发展全局出发,从各方面各领域工作的方向和原则要求出发,不断增强报告稿的思想性、战略性、前瞻性、指导性。

对于重大理论和实践问题,习近平总书记指明思考和研究的方法:

“要坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的方法论,坚持战略思维、辩证思维、创新思维、历史思维、底线思维,从历史和现实、理论和实践、国内和国际等的结合上进行思考,确保得出的结论、作出的部署经得起历史和实践检验。”

7月11日和7月21日,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,审议党的二十大报告送审稿。中央政治局常委同志赞成报告稿的框架思路、内容结构、重大思想、主要提法,并对完善报告稿提出了具体建议。

7月26日,北京京西宾馆。省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班开班式在这里举行。

怎样科学总结新时代十年党和国家事业取得的重大成就、主要经验,以及存在的问题挑战、薄弱环节?

“要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决维护习近平总书记核心地位,坚持党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导。”

“我们要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,提出新的思路、新的战略、新的举措,继续统筹推进‘五个一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。”

开班式上,习近平总书记作了重要

人口密度不超1万人/平方公里、新建社区车位100%配充电设施、万人拥有绿道长度1公里以上 我省布局打造绿色低碳城市



生活报讯(记者张立)不得新建超高层住宅、人口密度不超1万人/平方公里,养老家政托幼15分钟生活圈,绿色低碳生活来啦!25日,记者从省住建厅获悉,《黑龙江省城乡建设领域碳达峰实施方案》正式公布,我省出台多个举措建设高品质绿色建筑、绿色低碳居住社区、创建美丽宜居城市,让居民乐享绿色生活。

平均人口密度不超过1万人/平方公里

按照方案,我省优化城市结构布局,城市形态、密度、功能布局和建设方式对碳减排具有基础性重要影响。

其中,优化城市形态,实现组团式发展。组团内平均人口密度原则上不超过1万人/平方公里。

构建15分钟生活圈

我省打造绿色低碳社区,建设完整居住社区,配建基本公共服务设施,市政配套基础设施和公共活动空间,到2030年地级以上城市的完整社区覆盖率提高到60%以上。

构建15分钟生活圈,鼓励物业服务企

业向业主提供居家各项生活服务,在步行范围内满足业主基本生活需求。

鼓励选用新能源汽车,将新建居住社区确保固定车位100%建设充电设施或预留安装条件,推进社区充换电设施建设。

推进城市慢道建设。开展人行道绿化和自行车专用道建设专项行动,全面清理违法占道行为;完善人行道网络,打通断头道路,连接中断节点,优化过街设施,提高可达性。

合理规划建设各类综合公园、社区公园和游园,推进城市绿

推广住宅全装修交付

我省建设绿色低碳住宅,积极发展中小户型普通住宅,限制发展超大户型住宅。依据我省严寒地区气候条件,合理确定住宅朝向、窗墙比和体形系数。

智慧供暖面积达3亿平方米

我省将有效减少能源消耗和碳排放。到2025年底,全省城镇智慧供热一级网示范应用覆盖面积达到3亿平方米。加快推进城市燃气管道和设施更新改造,到2025年底,全省基本完成城市燃气管道老化更新改造任务。

万人拥有绿道长度1公里以上

推进海绵城市建设,大庆市建设海绵城市示范城市。加强城市设施与原有河流、湖泊等生态本底的有效衔接,加大雨水蓄滞与利用,到2030年全省城市建成区平均可渗透面积占比达到45%。

国际绿博会 邀您“云上”逛农科院展厅



扫一扫“云上”逛展厅

生活报讯(记者梁晨)2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会和黑龙江大米节(简称“国际绿博会和大米节”)将于2022年11月10—14日盛大启幕,本届博览会采取线上线下相结合的方式举办。线上展厅不仅为观众增添了手机、电脑“云游”的乐趣,还为各参展企业架起沟通桥梁,让数字的魅力尽情展现。

2022年,黑龙江省农科院将参

加首届国际绿博会农业科技展,诚

挚邀请您现场感受现代农业科技

魅力!农科院展厅以“打造种业芯

片”为主题,全面展示了食品加工、

科技助农在线帮、黑农科品牌等内

容。

沟通桥梁,让数字的魅力尽情展现。

2022年,黑龙江省农科院将参

加首届国际绿博会农业科技展,诚

挚邀请您现场感受现代农业科技

魅力!农科院展厅以“打造种业芯

片”